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Legal Notice No. EAC/57/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008

APPROVED DUTY REMISSION FOR MANUFACTURER AND QUANTITIES OF SUGAR FOR 
INDUSTRIAL USE TO BE IMPORTED FOR TWELVE (12) MONTHS FOR RWANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Community 
Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

1. Duty remission on sugar for industrial use for Rwanda

A remission of import duty is approved for Rwanda for the following manufacturer on the specified quantities of 
sugar for industrial use to apply a duty rate of zero per centum (0%) up to 30th June, 2025 subject to paragraph 2.

S/N Company 
Name HS Code HS Code 

Description
Description of 
Input Quantity Allocated Unit of 

Measure Finished Product 

1 BRALIRWA 
Ltd

1701.99.10
 --- white refined 
sugar (for 
Industrial use)

Sugar for 
industrial use - 
refined

10,000,000 KG 
Beer and soft 
drink

1701.99.20  --- other sugar (for 
Industrial use) Sugar - Other 8,000,000 KG 

2. Condition of remission of import duty 

The following condition shall apply to the remission of duty:

In the event that the above finished products are sold in the other Partner States, such goods shall attract 
duties, levies and other charges provided in the EAC Common External Tariff.

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Minister
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Legal Notice No. EAC/58/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008 

APPROVED DUTY REMISSION FOR MANUFACTURER AND QUANTITIES OF INPUTS FOR THE 
MANUFACTURE OF BEVERAGE TO BE IMPORTED UP TO 30TH JUNE, 2025 FOR RWANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Community 
Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

1. Duty remission on raw materials and inputs for the manufacture of beverage for Rwanda

A remission of import duty is approved for Rwanda up to 30th June, 2025 to apply a duty rate of zero per centum 
(0%) for the specified inputs imported by manufacturer of beverage subject to paragraph 2.

S/N Company 
Name HS Code HS Code 

Description
Description of 
Input

Quantity 
Allocated

Rate Under 
Duty Remission

Finished 
Product 

1 BRALIRWA 
Ltd

1107.10.00 Malt Not roasted Malt Not roasted 35,000,000 KG

Beer and soft 
drink

1107.20.00 Malt Roasted Malt Roasted 7,000,000 KG

1103.13.00 Maize grits Maize grits 10,000 KG

2102.10.00 Yeast Yeast 500 KG

2106.90.20

Preparations of 
a kind used in 
manufacturing of 
beverages

Preparations of 
a kind used in 
manufacturing of 
beverages

612,035 KG

3926.90.90 Disposable beer 
tubes

Disposable beer 
tubes 500 KG

1901.90.10 Malt extract Pure 
RL 10

Malt extract Pure 
RL 10 1,500 KG

3302.10.00 AML & Stout 
compound

AML & Stout 
compound 45,000 KG

1702.90.00 Colorant 
Caramel Colorant Caramel 40,000 KG
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S/N Company 
Name HS Code HS Code 

Description
Description 

of Input
Quantity 
Allocated Unit of Measure Finished Product 

3905.99.00
Clarifying 
Agent P00 
Divergan F

Clarifying 
Agent P00 
Divergan F

7,000 KG 

Beer and soft drink

7010.90.00 Bottles Bottles 40,000,000 KG 

7607.19.90 Aluminium 
foils

Aluminium 
foils 400,000 KG 

8309.10.00 Bouchons Bouchons 60,000,000 KG 

3215.11.00 Black Ink Black Ink 960 KG 

1003.90.00 Barley Barley 48,000 KG 

3215.19.00 Other Ink Other Ink 890 KG 

3923.30.00 Preforms Preforms 1,500,000 KG 

3923.50.90 PET closures PET closures 200,000 KG 

3919.90.90 Heineken PSL 
labels

Heineken 
PSL labels 80,000 KG 

2. Conditions of remission of import duty 

The following conditions shall apply to the remission of duty:

In the event that the above finished products are sold in other Partner States, such goods shall attract duties, 
levies and other charges provided in the EAC Common External Tariff.

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers


